

20. 1. 2014

Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

# Souhrn významných legislativních událostí 13.1.2014 - 19.1.2014

Z živnostenského rejstříku by mohlo zmizet bydliště a místo pobytu podnikatelů. U podnikatelů, kteří ukončili činnost, mají údaje z rejstříku zmizet po čtyřech letech. Počítá s tím návrh novely živnostenského zákona z dílny ministerstva průmyslu a obchodu (MPO), který schválila vláda. ČTK o tom informovala mluvčí vlády Jana Jabůrková. Normu ještě musí schválit Parlament a podepsat prezident.

## **Vláda**

15. ledna 2014

### **Vláda schválila svůj návrh zákona o státní službě**

Vláda schválila svůj návrh novely zákona o státní službě. Chce, aby se jím zabývala Sněmovna. Na tiskové konferenci po jednání vlády to novinářům řekl premiér v demisi Jiří Rusnok. Kabinet před týdnem odmítl podobný návrh z dílny ČSSD. Právě ten chce Sněmovna schválit v prvním čtení, což je podmínka prezidenta Miloše Zemana, aby jmenoval novou vládu složenou z ČSSD, ANO a KDU-ČSL.

### **Z živnostenského rejstříku zřejmě zmizí bydliště podnikatelů**

Z živnostenského rejstříku by mohlo zmizet bydliště a místo pobytu podnikatelů. U podnikatelů, kteří ukončili činnost, mají údaje z rejstříku zmizet po čtyřech letech. Počítá s tím návrh novely živnostenského zákona z dílny ministerstva průmyslu a obchodu (MPO), který dnes schválila vláda. ČTK o tom informovala mluvčí vlády Jana Jabůrková. Normu ještě musí schválit Parlament a podepsat prezident.

### **Vláda v demisi odsouhlasila odklad zákona o úrazovém pojištění**

Odklad účinnosti zákona o úrazovém pojištění zaměstnanců o další rok, na leden 2016, odsouhlasila dnes vláda v demisi. Účinnost normy z roku 2006 byla odkládána opakovaně, naposledy na leden 2015. Nynějším odkladem chce ministerstvo dát nové vládě prostor, aby zhodnotila možnosti zabezpečení zaměstnanců při pracovním úrazu a nemoci z povolání, rozhodla o řešení a přijala nutné změny. Podklady ministerstvo chystá.

### **Vláda schválila zákon o zdravotnických prostředcích**

Zlepšit bezpečí pacientů a zdokonalit systém zařazování zdravotnických prostředků do úhrad ze zdravotního pojištění má zákon, který dnes schválila vláda v demisi Jiřího Rusnoka. Novinářům to řekl Rusnok. Normu už v červenci schválila tehdejší vláda v demisi Petra Nečase, zákonodárci ji ale nestihli do voleb projednat. Norma poputuje do Sněmovny.

## **Poslanecká sněmovna**

13. ledna 2014

### **Sněmovna se nad služebním zákonem sejde příští úterý**

Poslanecká sněmovna se sejde na mimořádné schůzi k projednání novely služebního zákona v úterý

21. ledna. Jednat bude i o jiných předlohách, například o návrhu na zavedení registru smluv a návrhu na rozšíření pravomocí Nejvyššího kontrolního úřadu. Na návrhu programu je celkem pět předloh v prvním čtení. Schůzi dnes na žádost koaličních poslanců svolal předseda Sněmovny Jan Hamáček (ČSSD).

15. ledna 2014

### **Zemědělský výbor doporučil schválit letošní rozpočet SZIF**

Sněmovní zemědělský výbor dnes doporučil Sněmovně schválit bez připomínek rozpočet Státního zemědělského intervenčního fondu na letošní rok. Fond má mít k dispozici zhruba 40 miliard korun, což je o sedm miliard víc než loni. Fond zajišťuje především vyplacení agrárních dotací a z jeho rozpočtu se například podporuje akce mléko do škol.

### **Délka služby pro zisk statusu válečného veterána se asi prodlouží**

Sněmovna zřejmě schválí prodloužení doby, kterou musí voják strávit v oblasti válečného konfliktu, aby měl nárok na postavení veterána. Doporučil jí to dnes její výbor pro obranu, který vládní novelu zákona o válečných veteránech doporučil schválit beze změn. Norma taky uvádí, že nárok na postavení veterána budou mít kromě vojáků a policistů civilní účastníci zahraničních vojenských misí.

### **Nasazování vojáků při živelních pohromách by mělo být pružnější**

Nasazování vojáků při živelních pohromách bude pružnější. Počítá s tím novela zákona o ozbrojených silách, kterou dnes sněmovní výbor pro obranu podpořil. Norma ruší specializované záchranné útvary. Umožní místo nich pro záchranné práce například při záplavách vyčlenit vojenské útvary s potřebným počtem vojáků i vybavením. Novelu by dolní komora měla projednávat v únoru.

16. ledna 2014

### **Některé firemní dokumenty už by nemusely být archiváliemi**

Některé firemní dokumenty, například výrobní programy nebo zápisy z porad vedení, by už nemusely být archiváliemi podle zákona. Tuto změnu dnes doporučil přijmout sněmovní kontrolní výbor při projednávání vládní novely zákona o archivnictví. Novela zákona mimo jiné řeší problémy týkající se komerčních spisoven.

### **Poslanci se chtějí zabývat zakázkou na sanaci ostravských lagun**

Poslanci z kontrolního výboru se chtějí zabývat zakázkou na sanaci ropných kalů z ostravských lagun. Na svém dnešním jednání požádali ministerstva financí a průmyslu, aby jim poskytla informace o výběrovém řízení na zakázku Nápravné opatření Laguny Ostramo. Výbor bude chtít, aby přišli i zástupci oslovených ministerstev. "Určitě budeme požadovat přítomnost věcně příslušného náměstka," řekl předseda výboru Vladimír Koniček (KSČM). Laguny po bývalé chemičce Ostramo jsou jednou z největších ekologických zátěží v Česku.

## **Senát**

17. ledna 2014

### **Senát na ombudsmana navrhne zřejmě Křečka a Šabatovou**

Senát na ombudsmana nominuje zřejmě jeho bývalou zástupkyni Annu Šabatovou a současného zástupce Stanislava Křečka, kterého navrhuje i prezident Miloš Zeman. Jiné relevantní návrhy senátní volební komise podle informací ČTK neobdržela a žádné další nemá avizovány, i když lhůta pro nominace skončí až o dnešní půlnoci.

## **Prezident**

17. ledna 2014

### **Prezident Zeman jmenoval Sobotku předsedou vlády**

Prezident Miloš Zeman dnes jmenoval předsedu sociální demokracie Bohuslava Sobotku novým premiérem. Stalo se tak 83 dní po podzimních sněmovních volbách, což je nejdelší doba v historii České republiky, která od hlasování občanů do jmenování ministerského předsedy uplynula. Vládu s politickým mandátem by Česko mohlo mít na konci ledna. Země má nyní dva předsedy vlády. Úřednický kabinet v demisi vede nestraník Jiří Rusnok. Sobotka stane v čele koaliční vlády ČSSD, ANO a KDU-ČSL.

## **EU:**

### **Evroparlament žádá zákaz nejnebezpečnějších plastů a "igelitek"**

14. ledna 2014 - Evropský parlament chce do roku 2020 zakázat nejnebezpečnější plasty a některé typy plastových tašek. V usnesení k evropské strategii snižování množství plastového odpadu v životním prostředí to dnes schválili europoslanci. Zároveň vyzvali Evropskou komisi, aby zavedla závazné cíle pro recyklaci tohoto odpadu.

### **Evropský parlament chce přitvrdit v boji s potravinovými podvody**

14. ledna 2014 - Poslanci Evropského parlamentu požadují povinné zveřejňování původu masa, a to i u hotových jídel, přísnější kontroly výrobců potravin a mnohem tvrdší tresty za podvody v potravinářství. V dnes schválené zprávě také vyzývají Evropskou komisi k vytvoření nového systému včasného varování členských zemí před těmito podvody. Současný evropský systém v minulosti Česko kritizovalo. Parlament ve Štrasburku tak reagoval na loňský celoevropský skandál s nepřiznaným koňským masem v pokrmech, které jejich výrobci vydávali za hovězí.

### **Europoslanci podpořili nižší limity emisí lehkých užitkových aut**

14. ledna 2014 - Evropští poslanci dnes schválili nařízení pro výrobce lehkých užitkových vozidel, podle něhož musí do roku 2020 snížit emise oxidu uhličitého (CO<sub>2</sub>) u nově vyrobených automobilů na 147 gramů na kilometr ze současných 203 gramů. Toto opatření neformálně dohodnuté s členskými státy prošlo i navzdory kritice řady europoslanců, kteří ho mají za málo ambiciózní a Evropská unie v něm podle nich příliš ustoupila lobby automobilového průmyslu.

### **Země EU a EP se dohodly na zpřísnění regulace cenných papírů**

15. ledna 2014 - Zástupci zemí Evropské unie a Evropského parlamentu se v noci na dnešek dohodli na rámcové podobě rozsáhlé nové regulace trhů cenných papírů. Ta zavádí přísnější kontrolu nad obchodováním a reaguje na pokroky v technologii obchodování. Soubor pravidel, o němž se vedou jednání už přes tři roky, by měl omezit zejména spekulace s některými komoditami a takzvané vysokofrekvenční obchody, které uskutečňují počítače v řádu milisekund.

### **Profesionální řidiči budou muset mít v kamionu chytré tachografy**

15. ledna 2014 - Profesionální řidiči nákladních automobilů v Evropské unii budou muset v budoucnu mít ve vozech takzvané inteligentní tachografy, které bude možné pomocí satelitů kontrolovat na dálku a dálkově zaznamenávat jejich polohu. Příslušné nařízení dnes schválili poslanci Evropského parlamentu. Od využití nejmodernějších technologií si slibují omezení podvodů u tachografů a lepší kontrolu dodržování povinných přestávek u řidičů, což má zvýšit bezpečnost silničního provozu. Kritici však v systému vidí jen "Velkého bratra" sledujícího každý pohyb šoféra.

### **Europoslanci odmítli prodávání občanství EU, jak to dělá Malta**

16. ledna 2014 - Evropský parlament odsoudil praxi prodávání občanství v Evropské unii. Udělování občanství je sice právem jednotlivých členských států, ty tím ale současně cizincům z neunijních zemí otevírají dveře do celé osmadvacítky. Malta přitom nedávno přijala zákon, který zájemcům umožňuje získat pas člena EU, aniž by předtím vstoupili na maltské území. V dnes schváleném usnesení vyjádřili europoslanci nad tímto postupem znepokojení.

**Pozn.:**

### **Křeček: Stát je nedůsledný v oblasti protipovodňové prevence**

15. ledna 2014 - Stát je nedůsledný při práci na preventivních protipovodňových opatřeních. Problémy jsou především s tím, že na mnohých tocích nejsou stanovena záplavová území. V těchto rizikových oblastech se dále staví, přičemž soukromé zájmy mnohdy převládají nad těmi veřejnými. Novinářům to dnes řekl zástupce ombudsmana Stanislav Křeček.

### **NS: Majitelka pozemku musí platit za zranění způsobená beranem**

15. ledna 2014 - Majitelka pozemku na Benešovsku musí zaplatit téměř 273.000 korun ženě, kterou napadl a těžce zranil agresivní beran uprchlý přes děravý plot. Výsledek občanskoprávního sporu o bolestné a náhradu škody definitivně potvrdil Nejvyšší soud (NS), zjistila ČTK z usnesení publikovaného v soudní databázi. Už dříve si majitelka pozemku vyslechla podmíněný trest, opakovaně usilovala o obnovu řízení a neúspěšně se obracela i na Ústavní soud.

### **NSS potvrdil pokutu 70.000 Kč za nevydanou stvrzenku z taxametru**

16. ledna 2014 - Nejvyšší správní soud (NSS) definitivně potvrdil pražskému taxikáři pokutu 70.000 korun za nevydanou stvrzenku z taxametru. Řidičovi a provozovateli nepomohl ani argument, že se porouchala tiskárna stvrzenek ve voze. Podle soudu řidič v takové situaci nemusel jízdu účtovat. Rozsudek včetně odůvodnění zpřístupnil NSS na svém webu.

### **Novým senátorem obvodu Zlín se stal lidovec Patrik Kunčar**

18. ledna 2014 - Novým senátorem obvodu Zlín ze stal starosta Uherského Brodu Patrik Kunčar z KDU-ČSL. V doplňovací volbách získal podporu 63 procent voličů. Ve finálovém duelu porazil bývalého hejtmána Libora Lukáše z ODS, který od voličů získal 37 procent hlasů. Kunčar v Senátu nahradí Tomia Okamuru, kterému mandát zanikl poté, co se loni stal poslancem za hnutí Úsvit. Volby na Zlínsku a Uherskohradištsku, které se konaly v pátek a dnes, provázela malá účast voličů. K volebním urnám přišlo jen 16,36 procenta voličů. Vyplývá to z výsledků zveřejněných na serveru [www.volby.cz](http://www.volby.cz).

### **ČT: Ministerstva sestavují speciální tým pro boj s daňovými úniky**

18. ledna 2014 - Ministerstva vnitra a financí sestavují speciální skupinu pro boj s daňovými úniky. Měl by to být stálý tým, který by byl schopen rychle a účinně zasáhnout zejména v případech neodvedení daně z přidané hodnoty a daně spotřební. Informovala o tom dnes Česká televize.

### **Budoucí ministryně spravedlnosti chce novelu občanského zákoníku**

19. ledna 2014 - Do konce letošního roku chce budoucí ministryně spravedlnosti Helena Válková (ANO) připravit novelu občanského zákoníku, platit by mohla od července 2015 či od ledna 2016. Válková to řekla v dnešním diskusním pořadu České televize Otázky Václava Moravce. Norma nabyla účinnosti letos v lednu a je terčem kritiky. Podle ministryně spravedlnosti v demisi Marie Benešové (ČSSD) ale zatím žádná kalamita s jejím uplatňováním nenastala.

Zdroj: ČTK

## Další články:

- [Výklad zadávacích podmínek v kontextu rozhodovací praxe Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže - 1. část](#)
- [Dopady „oduznutí“ nemoci z povolání na náhradu za ztrátu na výdělků po skončení pracovní neschopnosti](#)
- [Nový zákon o kritické infrastruktuře a jeho provázanost s novým zákonem o kybernetické bezpečnosti. Kontext a přijetí nové legislativy](#)
- [Pozor IPO fond 2025+ je tu](#)
- [EU Listing Act ruší povinnost oddělených plateb za investiční výzkum při obchodování na kapitálovém trhu](#)
- [10 otázek pro ... Petra Vrbku](#)
- [Komisionální přezkoušení: Více příležitostí, více problémů?](#)
- [Právo na víkend - týden v české justici očima šéfredaktora](#)
- [Ústavní soud k alkoholu na pracovišti ve světle intenzity porušení pracovních povinností pedagogických pracovníků](#)
- [Testamentární svěrenské fondy: nevyužitý potenciál v právní pasti?](#)
- [Změny zápisu zástavního práva do katastru nemovitostí už nejsou tabu. ČÚZK mění dlouholetou praxi](#)